

县住建局:

民有呼我必应 用心做好民生事

“冯异路东永祥巷中段有一个路灯不亮了,电线还掉地上了,这肯定存在安全隐患,希望尽快维修。”这是近日城关镇朱先生向12345政务服务便民热线反映的问题。

为尽快解决群众反映问题,民呼必应中心立即向县住建局转派工单,县住建局接到工单后,第一时间安排路灯所工作人员赶往现场进行核查,并于当天下午维修完毕,该处“罢工”的路灯已恢复使用。

工作人员进行电话回访时,朱先生在电话中回复道:“晚上路过的时候已经亮灯了,民呼必应确实响应快!”

群众事,无小事。今年以来,县住建局持续优化热线办理系统,逐步开展热线业务宣传和培训等工作,不断提升受理、办结、回访、评价全流程服务满意度,用有效办理,确保民生幸福。截至目前,共计受理各类求助、投诉热线763件,按时办结763件,按期办结率100%,群众满意率100%。

“民呼必应,有求必达。县住建局将继续用心做好民生实事,为群众解难事、办实事、办好事,用心用力解决好群众

的急难愁盼,全力以赴把实事办到群众‘心坎上’。”局党组书记、局长赵红哲表示。

(曾繁林 王梦慧 文/图)



改善民生『水』当先 居民点赞直饮水

“现在是直饮水宣传直接入户,咱家平常自来水直接通到厨房,现在等于又安一道管子,它这个水直接通过大型机房,经过处理后水质特别好,含有各种微生物,免费安装……”6月6日晚,记者在钰丰尊邸小区看到,县银龙水务有限公司的工作人员正在这里向居民们宣传讲解直饮水等知识。

连日来,在城区内的小区、公园、居民家中都能看到县银龙水务有限公司的工作人员,向过往的居民发放彩页、宣传单,宣传讲解直饮水知识和科学用水好方法。

近年来,围绕让居民喝上“放心水”到用上“优质水”的目标,县银龙水务有限公司在保障居民喝上“放心水”的同时,持续推进高品质供水试点,通过小区试点逐步向全县范围内推广,为全县经济社会建设提供更加优质的水务支撑和民生保障。

家住山河印象小区的兰女士特别高兴,由县银龙水务有限公司推进建设的管道直饮水项目在小区落地。现在,她不用出家门打开水龙头就可以喝上直饮水,极大地方便了生活。

“自从俺入住以后,就用县银龙水务有限公司直饮水的水,这水特别好,你看沏这茶叶多清亮,口感特别好,比以前俺喝那桶装水强多了,咱公司服务态度也特别好。”山河印象小区的兰朋莲说。

管道直饮水是采用分质供水的方式,在居住小区内设净水站,对自来水进行深度净化处理,同时保留对人体有益的微量元素和矿物质,净化后的优质水将直接通过管道送入用户家中,供居民直接饮用。

截至目前,县银龙水务有限公司在全县已经签订292个直饮水投资建设合同,投入使用的售水站有63个,管道直饮水11个,正在建设管道直饮水项目6个。进一步落实了健康饮水惠民政策,更好地满足人民群众日益增长的美好生活需求。(李洪昌)

县司法局:

举办乡镇行政执法监督员业务培训

为进一步构建制度完善、机制健全、监督有力、运转高效的县乡行政执法协调监督工作体系,6月6日上午,县司法局组织开展乡镇行政执法监督员业务培训,各乡镇司法所执法人员参加培训。

本次培训由县司法局高级法律专务高凯乐授课,重点围绕我县“一支队伍管执法”乡镇综合行政执法改革情况、司法所在行政执法监督中的工作定位和职责等方面展开阐述,着重分析了司法所承担行政执法监督的新职能,详细讲解了如何对乡镇行政执法主体、人员、程序、行为、结果等开展监督,并对近期乡镇行政执法监督的几项重点工作做了安排。

此次业务培训,进一步增强了司法所执法监督人员的思想认识,更加明确了其职责定位,为承接司法所开展行政执法监督的新职能打下了基础。

下一步,县司法局将切实发挥好基层司法所这一法治力量,打通行政执法监督工作“最后一公里”,助推法治政府建设提质增效。(王世龙)

县自然资源局:

开展地质灾害应急演练 筑牢安全防线

6月7日上午,县自然资源局联合县应急管理局、大营镇在永顺铝土有限公司开展地质灾害应急演练。

此次演练模拟在永顺铝土有限公司水泥灰岩矿矿区,因连续降雨,矿山边坡经雨水冲刷浸泡,导致采场边坡崩塌,一名工人被碎石压伤。指挥部接到险情报告后,立即启动应急预案,各小组在指挥部的统一调度和指挥下开展抢险救援、调用设备,及时将被压人员成功救出并现场包扎,送往医院接续治疗,并用挖掘机对失稳边坡进行除险,事故救援取得成功。演练过程组织有力,开展有序,各演练小组通力配合、衔接紧凑,达到了预期效果。

开展此次地质灾害应急演练,旨在贯彻执行“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产方针,增强汛期防范意识。通过实操演练,进一步提高突发事件应急响应、快速反应和处置能力以及灾害威胁群众避灾能力,完善抢险救援体系,磨合应急救援队伍,普及救援知识,为做好汛期地质灾害防治工作打下坚实基础。(李亚黎)

县税务局:

用“税力量”助力非遗

为落实好2023年“便民办税春风行动”各项举措,进一步强化纳税服务,6月6日,县税务局依托“宝丰县2023年文化和自然遗产日系列活动启动仪式”,广泛宣传税收惠民优惠政策,不断推进非遗传承与发展。

活动现场,县税务局宣传人员针对非遗大集中汝瓷、虎头鞋、烙画、泥塑等特色非遗产品和快板、魔术、斗狮、经担舞等非遗项目进行全面走访了解,并结合相关税收政策进行对应的宣传辅导。同时,现场与虎头鞋项目传承人以及泥塑项目负责人交流,了解了代表性的非遗产品在制作传承过程中遇到的困难,针对如何申报、计算、政策减免等事项内容,现场答疑解惑;量身打造服务团队,提供“精细服务、精准辅导、税务方案”于一体的咨询辅导,用心用力助力非遗产业发展。

下一步,该局将持续“牵手”县文化和自然遗产日系列活动,积极开展惠企利民行动,精准落实各项税费优惠政策,支持非遗产业、民族文化产业的发展,让非遗在新时代绽放新光彩。(孟可可)

